EMEF. DEZENOVE DE ABRIL

ATIVIDADE REFERENTE A SEMANA 24: 25/08/2025 A 29/08/2025
COMPONENTE CURRICULAR: Matematica TURMA: 82
PROFESSOR(A): Eduardo

OBSERVAGOES: O planejamento de aula podera sofrer alteragbes conforme a necessidade do(a)
professor(a).

ORIENTACOES: Realizar uma leitura prévia do material para uma melhor compreensao em aula.

26/08/2025 - Nesta aula, realizaremos os Estudos de Recuperacgao referentes ao 2° trimestre do

ano letivo, como agendado previamente. Os conteudos a serem abordados serdo os seguintes:

- Expressodes Algébricas (Mondémios e Polindmios): linguagem algébrica, valor numérico,
grau, coeficientes e partes literais, reconhecimento de termos semelhantes, operagdes de
adicao, subtracado, multiplicagao e divisao;

- Equagbées do 1° grau com uma incégnita: reconhecimento, resolucao, interpretagao e

resolugao de situagdes-problema.

27/08/2025 - Nesta aula, iremos finalizar e corrigir os exercicios disponibilizados na semana anterior,

sobre a localizagao de pares ordenados no Plano Cartesiano.

29/08/2025 - Nesta aula, iniciaremos nosso estudo sobre as equag¢dées do 1° grau com DUAS
incognitas. Para isso, utilizaremos as explicagdes do livro didatico (paginas 156 e 157), as quais

estao apresentadas a seguir.

EQUACAO DO 1° GRAU
COM DUAS INCOGNITAS

Responda as questdes no caderno.

1. Vamos considerar que o retdngulo e o quadrado representados a seguir
tém perimetros iguais.
y
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a) Qual é a equacdo do 12 grau com duas incdgnitas que representa esse fato?
b) Se vocé atribuir para a incégnita x o valor 6 e para a incognita y o valor 7,
esses dois valores satisfazem a eguacao que vocé escreveu?
2. Em um estacionamento, ha x carros e y motos, totalizando 60 rodas.
a) Qual é a equacao nas incognitas x e y que representa essa situacao?

b) Considerando 12 carros e 6 motos, esses valores x = 12 e y = 6 satisfazem
a equacao que vocé escreveu no item a?

/s

Toda equacao que pode ser reduzida a uma equacao equivalente na forma ax + by = ¢,
coma,becERea# 0eb # 0, é denominada equacao do 1° grau com duas incognitas.

Sao equacdes do 12 grau com duas incognitas:

e X+ y=10———+incognitasx e y

* 3x+ 2y = 16— incognitas x e y

* /Jx—5% =9 ——» incognitas x e y

Dependendo do conjunto universo, uma equacao do 12 grau com duas incognitas, x e y,
por exemplo, pode ter infinitas solucdes, cada uma delas indicada por um par ordenado
de nUmeros: o primeiro numero representa o valor da incognita x; e o segundo representa o
valor da incégnita y. Essa ordem precisa ser respeitada. Dai o nome par ordenado.

Indica-se: (x, y).

Vamos analisar as situagdes seguintes.

B O par ordenado (2, 5) é solugao da equacao 3x + 2y = 167
X+ 2y =16
3-(2)+2-(5)=16
6 + 10 = 16 (iqualdade verdadeira)
Portanto, o par ordenado (2, 5) € solucao da equacao 3x + 2y = 16.
E® O par ordenado (5, 2) é solu¢do da equagio 3x + 2y = 167
I+ 2y = 16
3-5+2-(2)=16
Como 15 + 4 # 16, o par ordenado (5, 2) ndo € solucdo da equacdo 3x + 2y = 16.

R Determinar a solucdo da equacdo 3x + 2y = 16 quandoy = —1.

3x+ 2y =16
x+2-(-1)=16
x—-2=16
x=16+ 2

3x =18

_ 18

3

Xx=6

O par ordenado (6, —1) é solucdo da equacdo quandoy = —1.



Responda as questoes no caderno. &. Apresente uma solucdo para a equacgao

1. Verifique se o par ordenado (5, —2) é uma 9x — Sy = 21 quando:

das solucbes das sequintes equacdes. a)y=3.

a) 5x + 2y = 21 b) x = -6.

b)x-9y =23 . 5. Dada a equagdo 6x — y = 42, encontre
c) 10x —y =48 a solugdo dessa equacao quando:

d) 6x + 6y = 18 a) x = 8.

e) 3x — 4y = -23 b) y = 30.

f) 05x-03y =19 6. Analise a afirmacdo “O par ordenado

2. Considerey = 7x — 3 e determine o valor (—1, 10) & solugao, ao mesmo tempo, das
da incégnita x nas equagdes a seguir. equagdes 10x —y = —20e 5x + 2y = 15"
a) 2x + 5y = 59 e indique se é verdadeira ou falsa.

b) 3x -y =21
' | DESAFIO_

1
—¢) Sx—3y= -2 )
16 i 7. Agora, junte-se a um colega, facam
d)03x-02y =17 . .
tentativas usando apenas nimeros na-

3. Determine uma das solugoes da equacao turais e descubram um par ordenado
0,6x — 1,5y = —1,5 quando: (x, y) que seja solucdo, simultanea-
a)y =08 mente, das equacdes x + y = 7 e

b)y =12 Xx—y=1



